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i “ “ (Á  lift.) Az utóbbi esztendőkben erősen
megszaporodott a 4 és 5 emeletes bérházak száma, 
ami azt is jelenti, hogy ez idő szerint sok az olyan 
épület Budapesten, amely lifttel rendelkezik. Ezek 
a felvonók azonban lényeges eltérést mutatnak 
azoktól, amelyek régebben készültek és évek óta 
szolgálják a lakók kényelmét. Az a háztulajdonos, 
aki a közel múltban épített liftes bérházat, nagy­
ban különbözik a régiektől, amint különböznek 
azok is, akik most építenek. A  régiek, akik a meg­
bízhatóságot és a szolidságot képviselték, a lift 
mellé embert állítottak, aki egész napon át a par- 
tájok rendelkezésére állott és áll még ma is. Az 
újak kieszelték annak a módját, hogy a liftkezelés 
kevesebbe kerüljön, persze a házban lakók bőrére. 
Ezek az újabb háztulajdonosok a felvonókat nem 
egész napon át, hanem csak bizonyos meghatározott 
órákban bocsátják a bérlők rendelkezésére, akiknek 
ha más időben óhajtják igénybe venni, külön kell 
fizetni. A  modern háziúr, aki félig-meddig be is 
csapja a pár tájokát, nagy betűkkel kiíratja a lift­
re, hogy az reggel, délben és este két-két óráig 
jár, vagy esetleg csak másfél óráig. És akkor sem 
megbízható liftes, hanem a folyton váltakozó ház­
mester kezeli. így  történik azután, hogy a lakások 
bérlői közül azok, akik nem a háztulajdonos által 
megszabott órákban veszik igénybe e felvonót, 
egész esztendőn át fizethetik a tiz filléreket, amely 
összegért a házmester rendkívüli időpontokban is 
rendelkezésre áll. Az a csalafintaság azonban, amely

az tij háztulajdonosok egyrészét. jellemzi, nemcsak 
ebből áll. Ezek az urak, amikor a ház épülni kezd 
és amikor a lakásokat kiadásra hirdetik, egy árva 
szót sem szólnak arról, hogy a felvonó csakis idő­
közönként vehető igénybe. És miután a budapesti 
partáj még nem ismeri kellően a furfangokat, ne.”'' 
is kérdezősködik, lévén abban a ' Íbiszemben, hof 
ahol lift van, ott ez az alkotmány a nap mindé 
órájában szolgálja. De ha olykor-olykor mégis me 
történik, hogy a lakás kereső kérdezősködik, a 
kor a házmester a kérdésre azt a választ adja, ho| 
a felvonó mindig működik és azért a lakás béri 
jenek sohasem kell külön fizetni. A  behurcolkod 
utján persze mihamar kiderül, hogy becsapás te 
tént, de ekkor már késő, mert a partáj nem liv 
colkodhatik. Meg kell említenünk,, hogy a lakok 
hibásak, mert a háziúr visszaélésébe belenvugsí 
nak és nem fordulnak a bírósághoz, amely mind 
valószínűség szerint az ő javukra döntene, 1 
mondva, hogy a négy- és ötemeletes házakban 
lifteknek minden időben közlekedni kell. De hil 
a főváros is, amelynek még mindig nem jut 
eszébe, hogy a felvonók tekintetében szabályreni 
letet csináljon, kimondva abban, hogy a háztul 
donoroknak nem szabad a liftek indítását, kényi 
kedvük szerint korlátozni. Máskülönben a dől 
teljesen rendben van, mert hiszen Budapest az< 
Budapest, hogy mindenféle visszaélés történjék 
hogy azok, akiknek hatalmukban áll, kiuzsorázz 
azokat, akik velük szemben gyöngéknek bis 
nyúlnak.


